Exercice corrigé n°4 sur la fonction In 2éme Bac Sc Eco

Exercice:

I- Soit g la fonction numérique définie sur ]0;+oc[ par: g(x)=2In (x)+XT_1

1-Calculer lim g(x) et lim g(x).

x—0"
2- a- Calculer g'(x) , pour tout X € |0;+oc[ ; puis déduire que g est croissante sur 0;+oo[ .
b- Donner le tableau de variation de g.
3- Calculer g(1) puis déduire que(vx < ]0;1]) ; g(x)<Oet (Vxe[L+oo); g(x)=0

I1 - Soit f une fonction numérique définie sur ]0;+oof par: f (x)=(2x-1)In(x)-x+1

et (C)sa courbe représentative dans un repére orthonormé (O;i’; j) .
1- Calculer lim f (x), puis interpréter géométriquement le résultat

x—0"
2- a- Calculer lim f (x)et lim m

X—>+00 X400 Y

b- Interpréter géométriquement les résultats obtenus.
3- a- Démontrer que pour tout x e J0;+oo[ , f'(x)=g(x).
b- Donner le tableau de variation de f.
4- Construire (C).

Solution

I-1-# lim g(x) = lim (2In(x)+ (car lim X2 — et lim In(x)=—0)

x—0" x—0" x—=0" X x—0"

X—>+0 X—>+00 X—>+0 X X—>+0

& lim g(x)= lim (2In(x)+ (car lim X1 et fim In(X)=+o0)

2- a- pour toutx € ]O; +oo[ ,ona: g’(x) :(2|n(x)+x__1
X

Comfne,2x+1>0 alors g'(x)>0

D'oll g est strictement croissante sur |0;+oo| .
Tableau de variation de g

X 0 +00

g9'(x) +

9(x)
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& Comme g est croissante sur I’intervalle ]0;1] alors vx<1; g(x)
& Comme g est croissante sur I'intervalle [1;+o[ alors Vx>1; g(x
H-1- lim f (x)=lim ((2x=1)In(x)-x+1)=+  (CarlimInx=—x)

x—0" x—0" x—0"
Interprétation géométrique
(C)admet une asymptote verticale d'équation x=0 .

2-a--m lim f(x)=lim ((2x—1)In(x)—x+1)

X—>+00 X—>+00

= lim x((zxx_ljln(x)—l+§j

=+oo et lim (%zO)
Xx—+o |\ X

. (2x—1)|n(x)—x+1J

(car lim (zx_ljln( ) =+ooet lim ( j 0)
X—>+0 X x—=>+o | X
b- Interprétation géométrique:
(C)admet une branche parabolique de diréction_l'axe’des ordonnées a voisinage de +oo.

3- a- pour toutx  |0;+oo[ , ona: f'(x) =((2x—1)|n(x)—x+1)'

:2In(x)+(2x—1)x§—1

=2In(x)+

D aprés la qiestion 1-3-& Wx<1;9(x)<0.
mvx=1; g(x)=0
Alors “=a\vx <1 ; f'(x)<0.
& vx=1; f'(x)20.
Donc : fest décroissante sur I'intervalle ]0;1] et croissante sur I'intervalle[1;+oo]
Tableau de variation de f:
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4-Construction de (C
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